

ЗАПАДНЫЕ СПЕЦСЛУЖБЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ ПРОЯВЛЯЮТ ПОВЫШЕННЫЙ ИНТЕРЕС К НЕФТИЯНЫМ РЕГИОНАМ (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 8 (8591)

Среда, 15 января 1997 года

В розницу цена договорная

ЧИТАТЕЛИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ НАШИХ ГЕРОЕВ

Вспомнив о традициях времен минувших, редакция газеты "Сургутская трибуна" пришла к выводу, что некоторые из традиций необходимо возвратить.

Например, соревнование.

И мы решили подвести итоги, основываясь на ваших, читателей, откликах и оценках. Редакция решила определить "Журналиста года".

Единогласно мы сошлись на кандидатуре Зои Сергеевны Сенькиной, которая удостоена этого высокого и заслуженного звания за целую серию материалов, получивших широкий общественный резонанс.

Она начала год 1996-й, если помните, с корреспонденцией о ситуации на перевале через Сыб. После того как журналист СТ приоткрыл завесу над разными "делишками", торовавшимися на обском льду, в образовавшуюся "щель" дружно устремились представители и другие средства массовой информации.

Надо заметить, что в минувшем году Зоя Сергеевна работала не только, как всегда, мас-



терово, но и плодовито. Думаем, что наши читатели это оценили. Наураят утешиться денежной премией и поздравлениями читателей, которые с радостью примут.

У меня зазвонил телефон...

Радость телефонного общения в вашем доме в один прекрасный момент может быть омрачена, если выясняется вдруг, что ваш телефонный аппарат относится к разряду несертифицированных, а потому к эксплуатации непригодных.

Список таких аппаратов достаточно объемен и включает свыше 250 наименований. Наиболее распространеными среди них в Сургуте считаются аппараты российского производства типа "Русь" с определителем номера.

Относится ли ваш телефон к несертифицированному оборудованию с точки зрения Минсвязи России или наоборот, вам подскажут сотрудники "Сургуттелекомсеть". Если он угодил в "черный список" (в основном - эти аппараты, выпуск которых датируется 1994-м годом и позже), то в течение десяти дней с ним придется рас прощаться.

Необходимость обострения отношений с таким рода абонентами продиктована обнаружением серьезных нарушений в работе телефонной сети, вызванных использованием несертифицированного оборудования. По информации про-

тивником Татьяна КИФОРУК.

С пеленок - в пролицеи

В феврале планируется презентация пролицея, работающего в новом жилом массиве по улице Чехова, 2.

Но занятия в нем уже идут. Посещают дошкольно-учебное заведение нового типа ребяташки, начинавшие с четырех лет. Здесь они будут учиться и проводить досуг по третий класс включительно. А потом, в зависимости от задатков, поступят в другие общеобразовательные учреждения.

Набирают детвору в лицей после того, как они "выдергут" психологические тесты.

Пролицея оборудован по всем необходимым требованиям к таким заведениям. В нем есть кабинеты математики, иностранного языка, биологии, психологической разработки, тренажерный зал и класс для занятий хореографии. А в недалеком будущем юные лицеисты смогут плаваться и в бассейне.

Зоя СЕНЬКИНА.

ИТОГИ ВЫБОРОВ НЕ СТАЛИ НЕОЖИДАННОСТЬЮ

Итак, в Тюменской области финишировала самая длительная в России избирательная кампания по выборам губернатора. Она продолжалась около полутора.

Политическая элита окрестила эту кампанию "Выборами № 1". Учитывая упорное нежелание национальных округов принимать в них участие, была опасность развития конституционного кризиса. Однако пока что Бог миловал.

Если Амало-Ненецкий округ насторожился от участия в выборах губернатора другого субъекта Федерации, то Ханты-Мансийский принялсоломоново решение - провел первый тур, но отказался от второго ввиду недостаточной явки избирателей. Считая выборы в округе несостоявшимися, окружная избирательная комиссия передала их протоколы в областную лишь под давлением Центризбиркома.

Итоги выборов не стали неожиданностью. Исход был предрешен после отказа Ханты-Мансийского округа от участия во втором туре: ведь именно наш округ дал много голосов Сергею Атрошенко, в то время как Леонид Рокецик победил на юге.

Наводят на определенные размышления результаты первого тура в Сургуте. Горожане явно предпочли

КАМПАНИЯ «ВЫБОРОВ № 1»

С. Атрошенко действующему губернатору. И дело тут не только в дорогостоящей предвыборной агитации. Агитацию С. Атрошенко вели по всей области, но лишь сургутинам с Леонидом Юлиановичем отнюдь не знакомы.

Как бы то ни было, двадцатого января южане выбрали своего губернатора. По предварительным данным, 58 процентов голосов набрал Л. Рокецик, более 30 - С. Атрошенко, 6 процентов избирателей выступили против обоих кандидатов.

Проголосовать могли и прибывшие в Тюмень жители северных округов. Тем из них, кто отправлялся на избирательный участок, возвращали деньги за авиабилеты. Видимо, оплата производилась из средств, предназначенных для проведения выборов в национальных округах.

Учитывая все своеобразие хода избирательной кампании в Тюменской области и сумму "взбуханных" в нее денег, С. Атрошенко может потребовать признания ее результатов недействительными. Так что не исключено, что история с этими выборами получит какое-то продолжение.

Андрей МАРКИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

У вкладчиков «ГТФ» и «Интерфейса» есть шанс

Администрация г. Сургута обратилась в суд на ликвидационную комиссию предприятий Т. Гайфуллина "ГТФ" и "Интерфейс".

Руководство города намерено обжаловать установленную комиссией очередность кредиторов "Интерфейса". Напомним, что на основании консультации арбитражного суда ликвидационная комиссия установила срочность кредиторов, при которой гражданин - рядовые вкладчики поставлены в последние, пятую очередь.

В соответствии с дополнением ст. 64 Гражданского кодекса Российской Федерации граждане, являющиеся вкладчиками банков и других кредитных учреждений, имеют право на первоочередную возврат своих денежных средств.

Задача истца заключается в том, чтобы доказать суду, что вкладчики фирм Т. Гайфуллина подпадают под категорию, указанную вышеупомянутой статьей. Будем надеяться, что сургутянам, доверившим свои деньги Гагапту Гайфуллину, на этот раз повезет.

Алексей НОСИКОВ.

Ежжай по новому талону

С сегодняшнего дня на городских автобусных маршрутах вводятся абонементные талоны и проездные билеты нового образца.

По внешнему виду их при всем желании не спутаешь со старыми. Талоны теперь имеют по-новому оформленную лицевую и чистую оборотную стороны, на лицевой стороне напечатано "МП "СПЛАТ".

Старые талоны действительны до 31 января.

Андрей МАРКИН.

Купите водичку без всяких примесей

Вторая установка по промышленной очистке воды стала функционировать в нашем городе.

Первую такую установку приобрели, как известно, газоперерабатывающий завод. Вторую мощностью 1000 кубометров в сутки - "Сибгазтранс" и уже приступил к продаже очищенной воды, правда, в весьма специфической таре - в двадцатилитровых канистрах.

Вы приходите по адресу: ул. Мая-

ковского, 79, - покупаете канистру вместе с водой и в дальнейшем наведываетесь только за очередной порцией кристально чистой водички. Стоимость одного литра - 500 рублей.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Игра против сигареты

По мнению специалистов, действенными средствами против курения являются украинский проплат гамбизин и сеансы иглоукалывания.

К сожалению, гамбизина в продаже нет, а к иглотерапии мало кто обращается. Что же касается лежащего на прилавках антиникотинового пластика, то его эффективность неизвестна, а стоимость довольно высока.

Фирма "АЛДЕНА" (лицензия № 002840)

приглашает провести отдых

на Мальте, в Таиланде, Малайзии, Сингапуре.

Дополнительная информация по тел. 22-19-21.

- В чем разница?

- Развивательный деятельность занимается служба внешней разведки (СВР), которая сейчас выделена в самостоятельную структуру.

Поскольку наш регион является важным топливно-энергетическим комплексом, то к нему спецслужбы иностранных государств проявляют повышенный интерес, т.е. среди приезжающих к нам иностранцев есть и такие, кто обоснованно подозревается в связях с этими спецслужбами, по поручению которых они занимаются, и прежде всего с легальными позициями, сбором экономической, политической, социальной информации. Наша задача - пресекать подобного рода деятельность.

- То обстоятельство, что мы как будто перестали для Запада быть "империей зла", стали более открытым обществом и влились в мировое сообщество, что-нибудь изменило в вашей работе?

- Изменило только в том смысле, что наш регион стал более доступным для въезда и посещения иностранцев. Если раньше к нам приезжали в основном лишь специалисты, которые участвовали в работах по монтажу нефтегазового, газового оборудования, то сейчас приезжают и дипломатические делегации. Как правило, активность этих приездов совпадает с обострением внутриполитической обстановки в стране: выборы президента, губернаторов и т.п. Сами же задачи, например, противодиверсионная защита объектов топливно-энергетического комплекса, предотвращение экономико-контактного сопротивления со стороны иностранных фирм и т.д., остались для нас прежними.

- Диверсии или их попытки

Только за прошлый, 1996 год следственные подразделения УВД были расследованы и направлены прокуратурами города и района на суд 522 уголовных дела, связанных с наркотиками. Выборочные наблюдения показывают, что большевого преступлений в этом направлении совершают подростки и молодежь до 25 лет.

Отметим, что из общих цифры свыше половины имеют среднее, средне-техническое или средне-специальное образование. Таким образом, напрашивается вывод, что образованная молодежь, умышленно подвергается себе опасности очутиться в пленах наркотиков.

Всем известно, что отсутствие работы способствует понижению самоконтроля и является одной из причин, провоцирующих нарушение закона. Ситуация осложняется, если человек не может найти работу после выхода из мест заключения. К примеру, на момент совершения преступления тех, кто ранее привлекался к уголовной ответственности, оказалось 43,8 процента от общего числа преступивших закон, 46,6 процента на момент совершения преступления не имели постоянной мес-

ты работы.

когда-нибудь имели место?

- Извините, но хотя несколько крупных ЧП на объектах нефтедобычи и газопереработки предотвращались нашими сотрудниками, но фактами, что этим ЧП были так или иначе причастны иностранные спецслужбы, мы не располагаем.

- Со времен Гorbачева КГБ только переименовывали раз семь, а Б.Бакатин вообще заявлял, что перед ним ставилась задача "развалить КГБ", и что с этой задачей он блестяще справился...

- Реорганизаций на долю бывшего КГБ действительно выпало много. Не знаю, кто перед Б.Бакатинымставил такую задачу, но то, что вреда системе государственной безопасности он принес много - точно. В этот период времени из органов ушло много ценных кадровых работников, которые не видели больше для себя смысла оставаться. И у нас многие ушли по собственному желанию.

- Куда они уходили?

- В коммерческие структуры, в основном - в службы безопасности при банках, нефтяных подразделе-

ниях. Мы сейчас с ними не теряем связи.

- Как они себя там чувствуют?

- Ну, как чувствуют... Получают,

т.е. все то, что мы должны делать еще и как правоохранительные органы. И мы это делаем совместно с нашим УВД, совместно с региональным управлением по борьбе с организованной преступностью. В частности могу сказать, что факты незаконного оборота оружия наркотиков в регионе имели место, и неоднократно. Но нарко-бизнес наш город - особенно сложный, потому что транспортная схема очень удобна для доставки наркотиков из Закавказья, Средней Азии.

- Но поводу коррупции в Сургуте что-нибудь можете сказать? Есть она в на- шем городе?

Анатолий Ефимович, мы - не разведка, а контрразведка...

Неблагодарное, наверное, это дело - в разведке служить: ведь никому о нем нельзя рассказать. Обидно и нашему брату-газетчику, ведь и нам о нем никто не расскажет, если вообще еще станут разговаривать... С такими вот грустными размышлениями яшел на встречу с начальником сургутского отдела ФСБ (полное наименование: Региональное управление Федеральной службы безопасности по Тюменской области. Отдел в г. Сургуте) А.Е.ГРИГОРЬЕВИМ. На Анатолий Ефимович встретил ободряюще - о чем написано в законе о Федеральной службе безопасности, о том можно и поговорить. - Только, сразу поправил Анатолий Ефимович, мы - не разведка, а контрразведка...

- Мы не ставим перед собой задачу подсчитывать, сколько у нас преступных группировок или, скажем, воров в законе. Не это важно. Важно то, что мы всех знаем в лицо и поименуем.

- Политическим сыском не занимается?

- Только в том смысле, что обязана выявлять и пресекать деятельность тех политических и общественных организаций, которые своими программами, своими действиями несут угрозу конституционному строю страны.

- Какими методами все это делается: слежкой, прослушиванием телефонных разговоров...

- Как и всем правоохранительным органам, нам разрешено заниматься оперативно-розыскной деятельностью, т.е. привлекать к сотрудничеству лиц, оказывающих содействие в получении информации о чьем-либо противоправной деятельности, а также организовывать и осуществлять оперативно-технические мероприятия, но только на основании постановления суда, и никак иначе.

- Где сейчас учат "начиков"?

- В Академии ФСБ, бывшей высшей школой КГБ, туда мы уже направляем несколько сургутских ребят, которые сейчас там учатся.

- Какие требования для поступающего в академию?

- Во-первых, хорошие школьные знания, не ниже "четверки" и "пятерки", так как конкурсный отбор очень высокий. Во-вторых, здоровье, ну и желание, конечно.

- И желающие есть?

- Очень много.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В ПРОКУРАТУРЕ

В ЭТОМ ОМУТЕ ЛЕГКО УТОНУТЬ

Не хотелось бы начинать год с печальной темы о вреде наркомании, но это то, от чего не спрячешься. Все больше и больше людей попадают в омут, выбраться из которого не то чтобы сложно, практически невозможно. Как правило, человек, зависимый от наркотиков, прочно становится на путь уголовно наказуемых делений.

Для того, чтобы молодой человек не оказался в рядах страшной армии наркоманов, его родителям, безусловно, нужно уделять особое внимание своему чаду. Следует помнить, что тяжкие последствия вызывает отсутствие должного контроля за процессом становления и развития несовершеннолетнего: неразумное удовлетворение любых прихотей подростка, потакание каждому "хочу!" своего отприска, отсутствие контроля за использованием имеющихся у него денег, неумение своевременно разгадать и пресечь тягу к наркотикам.

Безусловно, среди основных причин совершения преступлений, связанных с наркотиками, находится низкий уровень профилактической и оперативной работы сотрудников милиции, участковых инспекторов и отдела уголовного розыска по борьбе с лицами, сбывающими наркотические вещества.

Из уголовных дел следует, что пункты, где чаще всего приобретались наркотические вещества, находятся на рынке микрорайона строителей, автомобильном рынке, на улицах Набережной, Бажова, Просвещения, в 25 микрорайоне. Однако надо признать, что задерживаются и привлекаются к уголов-

ной ответственности, как правило, покупатели. Сбытчики же остаются на свободе.

Это наглядно подтверждается цифрами. За незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку и пересылку наркотических средств, но и о незаконном сбыте, что составляет только 4,1 процента от общего числа. Даные еще раз подтверждают малозначительность мероприятий по борьбе с наркотическим бизнесом в Сургуте, проводимых правоохранительными органами.

Немаловажную роль в предупреждении преступлений играет наказание за содеянное. Так, к ста двенадцати лицам, осужденным городским судом в минувшем году, было применено наказание с лишением свободы, еще 40 - назначены исправительные работы, ос-

тальные же отбывались либо условными сроками, либо отсрочками ис-

полнения приговора.

Помимо этого осужденным в принудительном характере проводят лечение от наркомании на основании ст.62 УК РФ, а в отношении сбытчиков наркотиков применяется конфискация имущества.

В заключение хотелось бы остановиться еще на одном моменте. С началом этого года вводится в действие новый Уголовный кодекс Российской Федерации, в статье 228 которого говорится, что незаконное приобретение или хранение без цели сбыта наркотических средств или психотропных веществ в крупном размере наказывается лишением свободы на срок до трех лет, с целью сбыта или сбыта - от трех до семи лет лишением свободы с конфискацией имущества или без таковой.

Так что новый Кодекс заставляет немного подумать, прежде чем очерть голову бросаться в омут забвения.

Валентина ТОВМАЧ,
помощник
прокурора
г. Сургута.

ВОПРОС-ОТВЕТ

ГДЕ ИСКАТЬ «ГЕРМЕС-СОЮЗ» С НАШИМИ ДЕНЬГАМИ?

В редакцию поступают письма от акционеров ТНК "Гермес-Союз" и клиентов одноименного негосударственного пенсионного фонда, в которых сургутине изъявляют обеспокоенность судьбой их денежных средств, вложенных в указанное предприятие.

"Не помогите ли Вы разыскать мне акционерное общество открытого типа ТНК "Гермес-Союз", акции которого когда-то продавались по ул.Победы, - пишет нам Л.Николенко. Председателем Совета директоров был В.Неверов, а президентом - Г.Данилов.. Куда исчезла эта компания, где и когда можно будет получить дивиденды с ее акций или продать их кому-нибудь? Что с ними делают? Эти вопросы, я думаю, интересуют многих акционеров "Гермес-Союза".

Л.Николенко предложил обратиться по этому поводу к господину Рокецкому.

Мы решили не беспокоить г-на Рокецкого по поводу письма уважаемого Л.Николенко, так как "Гермес-Союз" Леонид Юлиевич, как нам кажется, никакого отношения не

имеет. Информацию мы получили из других источников.

В г. Сургуте свою деятельность осуществляли два "Гермес-Союза". Филиал негосударственного пенсионного фонда "Гермес-Союз" был зарегистрирован 4 мая 1994 года администрацией Сургутского района по адресу: г. Сургут, ул.30 лет Победы, 34а. Одним из пяти учредителей этого фонда выступила транснациональная нефтяная компания "Гермес-Союз", акции которой, действительно, продавались по вышеуказанному адресу(адресу фонда). Как нам сообщила начальник отдела предпринимательской деятельности администрации Сургутского района Ирина Белогорова, филиал пенсионного фонда "Гермес-Союз" находится в стадии ликвидации. "Штаб-квартира" нефтяной компании "Гермес-Союз" находится в Москве, но в Сургуте действует ее представительство "Гермес-Объ", расположенное по адресу ул.Ленина, 49.

Следовательно, по вопросу о дивидентах стоит обратиться по указанному адресу.

Алексей НОСИКОВ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПЛЯСАЛА ЛИ БАБУШКА НА КРЫШЕ?

В прошлом году, 19 марта, в "СТ" была опубликована корреспонденция "Ты за меня, сынок, удари!" в которой рассказывалось о том, как милиционер патрульно-постовой службы Н.Палий, находясь при исполнении служебных обязанностей, среди белого дня скрутил руки 24-летнему Руслану Королеву, свалив девушку на подставивший снег и надел на нее наручники. Вина молодой женщины заключалась в том, что она везла больного сына в больницу на автомобиле, не имея при себе доверенности на его управление.

Вместе с ней в автомобиле ехали ее четырехлетний сын, 70-летняя бабушка Надежда Евгеньевна Пискунова и знакомая Русланы.

Милиция в тот день проводила рейд по поимке "домушников" - воров, занимающихся кражами в квартирах. Видимо, три женщины и малолетний ребенок находились полно совпадали с представлениями сотрудников правоохранительных органов о внешнем облике этих преступников, поэтому и обошлись с ними "подбочином" образом.

Молодую женщину силой вытащили из машины, а когда бабушка попыталась узнать, в чем дело, милиционер нашел "достойный" ответ на ее вопрос - кулаком в честь. С разбитыми губами и выбитым зубом, опираясь на милиционскую машину, старушка все же попытала уточнить, в чем вина ее и внучки, за что дополнительно получила удар дверцей автомобиля по пальцам.

Мы не будем дальше описывать борьбу милиционеров с 70-летней пожилой женщиной. Об этом есть документы врачей, свидетельствующие о том, что Н.Палий явно не обращался к Надежде Евгеньевне на "ты".

Не станем говорить о попытке очернить старушку, распус-

кать слухи о том, что она наркоманка и продает наркотики. Это женщина-то, которая работала с 12 лет в годы Великой Отечественной войны!

Несмотря на все препоны, суд по этому делу все же состоялся. Милиционера защищали адвокаты. Как же, ведь он так хорош, такой боевой: и в Афганистане воевал, и в Чечне, и на Гарады-то у него есть, а тут - какая старушка.

Ну, выбили ей зуб, пришибли пальцы правой руки, порвали связки плечевых сумки - все это издержки борьбы с организованной преступностью. То, что ребенок, даже год спустя после этого случая, все еще просыпается по ночам с криком: "Бандиты, не бейте маму бабушку", - это тоже в счет не берется.

Главное - задержан "страшный" преступник - Руслан, которая, напомним, из-за чрезвычайной ситуации, связанных с внезапным заболеванием сына, повезла его на машине, не имея доверенности на ее управление. Кстати, наказание за это - штраф.

Что же вышли суд?

Народный защитник обвиняющего быстро расставил все на места. Оказывается, эта (еще раз обращаю внимание) 70-летняя женщина весьма скромной, если

не сказать более, комплекции сама набросилась на героя-афганца, а потом, забравшись на огромный милицейский автомобиль "Мицубиси", стала топтать и мять его железнью бока. Тут уж охраннику правопорядка ничего не оставалось делать, как снять ее оттуда.

Носил-тоунгого было немного, вот и уронил он бабушку-старушку, в результате падения и получившую все те повреждения, о которых мы уже говорили. Надо было ей, по словам того же защитника, сидеть на месте и молча наблюдать, как ее внучку возят лицом по грязи и надевают на нее наручники.

Ай-яй! Не роняйте, уважаемые милиционеры, бабушку на дорогу. А то, не ровен час, и вас приговорят к двум годам лишения свободы условно с отсрочкой приговора на один год. Ну да, друзья-товарищи, в таком случае и вас исходительно похлопают по плечу, как Н.Палия, после оглашения приговора. А вот как быть Надежде Евгеньевне? Кто ей оплатит вынужденное лечение в Кисловодске после полученной травмы, кто принесет извинения, кто восстановит ее добре имя, очаровательнейшим образом "наркоманка"?

Но на всякий случай, уважаемые читатели, мы хотим вам дать совет. Если что-то вдруг случилось между вами и милицией, запасайтесь свидетелями. А то как бы и вас не обвинили в том, что вы решили исполнить канкан на крыше милиционской машины.

Владимир ДОБРЫНИН.

РЕЗОНАНС

ЛЮДИ ПРОЛОЖИЛИ ТРОПКИ, А ВЫ - АСФАЛЬТИРУЙТЕ

Прочитал публикацию в "Сургутской трибуне" за седьмое января "Дела базарные" и возмутился жалением городской администрации ликвидировать рынок в пос. Юность.

Неужели у городских управителей настолько узкое мышление, что они не могут проанализировать ситуацию и принять соответствующее решение, что закрывать, а что открывать.

Рынок в пос. Юностьично прочувствовал публичную правоту. Он действительно пользуется популярностью не только среди жителей поселков Солнечный, Белый Яр, Снежный, микрорайона железнодорожников, которые соседствуют с пос. Юность, и не удавляющего большинства сургутян.

Популярен он именно потому, что цены там в два-три раза ниже, чем в городе. А ниже они потому, что рынок этот расположен не в самом городе, а в поселке. Я это специально подчеркиваю, поскольку продавать продукты в самом городе с такой разницей в цене может только дурак. Такого никогда не будет.

Я - пенсионер. Когда рассказываю свой нищенский бюджет по дням, то в первую очередь имею в виду рынок в пос. Юность. Кстати, если приходится бывать в другой местности, всегда с удовольствием говорю, что имею возможность купить свежие овощи и фрукты почти по тем ценам, что и во многих регионах на "большой земле".

Хочу обратить внимание читателей на следующее. Не избыток рынков, как мне кажется, а возможное сращивание мафииозных структур с властями толкает на уничтожение рынка в пос. Юность. Избавление от не желательного конкурента - вот главная причина этого недостойного действия. Сейчас простой люд валил на тот рынок. А исчезнет он, и никуда не денешься, пойдешь туда, куда тебя направят, и заплатишь столько, сколько тебе продутиют.

Нет нужды лишний раз ворочить итоги перестройки. В некогда великой державе с разворованным и разграбленным небольшой кучкой проходящих народных богатств появилось огромное количество нищих людей, которым нужны продукты по карману. Таких людей большинство и в нашем городе. И они поедут не только в пос. Юность, а к четвери куличкам, чтобы свести концы с концами, как то выжить.

Г-н Новицкий, вы знаете, как в Англии, при закладке новых парков прокладывают тротуары для пешеходов? Сначала люди наступают на тротуары, которые потом асфальтируются. Люди прополтали дорожку на рынок в пос. Юность. Не уничтожайте его, а распорядитесь ликвидировать недостатки на этом рынке, если такие имются, и люди будут за это благодарны.

Н.АЛЕКСЕЕВ,
житель Сургута,
пенсионер.

КАКИЕ МЫ?

Я В ТАКИЕ ИГРЫ НЕ ИГРАЮ

"Молодой человек, можно вас на минутку!" - окликнет женщина на Казанском вокзале. От меня, как лица незаинтересованного, требуется пустячная услуга: подержать палец на кнопку компьютера, разыгрываящего лотерею. Отчего бы не помочь ближнему?

С готовностью жму кнопку. На мониторе приходит в движение несколько лошадок. Чья придет первой, тот и выиграл. Игроки, склонив руки палочки с номерами, сразу же группируются вокруг: парень, мужчина, поклоняется дедушка. Публика вроде бы разношерстная, однако чувствуется в играх некоего неуловимо общего, трудно даже сказать, что именно.

- Миллион, - как бы между прочим роняет парень, когда игра окончена.

- Выигрыш - тридцать тысяч, - парирует девушка за компьютером. - Миллион, бывает, но редко.

Выиграла женщина, которая просила нажать кнопку "Подержите", - она зачем-то суне свои палочки с номерами. Машинциальному борчу. Женщина протягивает несколько тысяч девушке за компьютером. "Вовлечает в игру!" - предупреждает внутренний голос. Туже кладу палочки и разворачиваюсь, чтобы уйти.

- Молодой человек, играйте, я за вас заплатила, - пытается остановить меня женщина.

- Нет-нет, мне не электричка, - решительно возвращаю я и быстро направляюсь к перрону...

Впоследствии я не раз наблюдал похожую сцену возле станции метро "Арбатская". Двое розово-зеленых крепышей-близнецами выдергивают кого-нибудь из толпы и просят помочь выиграть "счастливый билетик". "Выигравший" покупает своему "благодетелю" билет для участия в лотерее. Далее, если жертва клиентула, выпадает крупный спорный выигрыш, и, чтобы сорвать банк, нужно ставить деньги на кон. "Лох" при этом шансов на благоприятный исход дела не имеет.

Впрочем, и у мошенников не все схвачено. Вот возле парня-лотерейщика появляется милиционер с короткостильным автомобилем на плече и проверяет документы.

- Откуда он взялся? - приходят в замешательство лотерейщики за другим столиком.

- С газона спрыгнул.

Лотерейные аксессуары тут же исчезают, а столик успевчиво подставляют к лотку женщины, торгующейся со съездом газетами.

Нет, в такие игры я - пас.

Андрей МАРКИН.

ВЕЧЕРНЯЯ школа № 1 - самая старая в Сургуте. Недавно она сменила название, с 23 декабря вышел приказ по городскому управлению народного образования, и скончад входит новая надпись: "Открытая (сменная) общебразовательная школа".

На сегодняшний день в школе обучаются 570 человек 13-18 лет. В ней 22 класса. Учитывая, что кабинетов всего семь, это не очень-то радует учителей. 8-9 классы занимаются по особой программе: за год ребята получают знания двух учебных лет общебразовательной школы, 10 и 11 классы занимаются по обычной программе. В 12-м классе обучение заочно-экзамены из четырех сдаются во время сессии.

Надо отметить, что эта вечерняя школа - единственная в городе, где экзамены можно сдавать экстерном. Кроме того, часть классов включена в общесистемный эксперимент и занимается по программе реального училища, то есть ребята, получая среднее образование, приобретают также и профессию. Здесь есть специальности: парикмахер, секретарь, а на базе УПК - водитель, автомобилист, телемастер, на базе 19-го училища - электросварщик, 17-го - штукатур-маляр.

Думаю, мне удалось раскрыть вам все особенности этой вечерней школы, но на одной из них хотелось бы заострить внимание - возраст учеников. Почему в наше время так помолодел контингент учащихся вечерней школы, с чем это связано, что толкает ребят в 13-15 лет уходить из обычной школы в вечернюю? Расскажу об этом я попросила директора

открытой (сменной) общебразовательной школы Ирайду Степановну ТЕЛЕГИНОЙ.

- Я работаю в вечерней школе с 1973 года, раньше все мои ученики были старше меня, теперь же все

к нам работать из дневных школ, надолго у нас не задерживались, уходили, а из "старых" - все на месте.

Еще большую роль играет то, что школа наша маленькая, всех своих учеников мы знаем по именам, а многим из ребят это очень важно.

Конечно, бывают всякие проблемы, но решать их мы стараемся сами. К сожалению, в 1996 году было зафиксировано гораздо больше случаев, когда ребята курили "травку". В скромное времена в школе должен появиться нарколог. Надеемся, он изменит что-то.

В школе также есть социальный педагог для решения, каких-то конфликтов с учениками. Он старается понять прежде всего ребенка, увидеть ситуацию его глазами. Кроме того, он занимается трудоустройством ребят, которым необходима работа.

Я назвала нашу школу школой выживания, школой радости. Мы здешние по-новому раскрываем ребят: под Новый год у нас с удовольствием рисовали праздничные газеты мальчишки, состоящие на учете в милиции, в прежней школе их считали уголовниками, а здесь они стараются участвовать во всех мероприятиях. Поэтому, это говорит о многом. Главная цель учителя - воспитать человека, мы делаем и будем делать все для того, чтобы этой цели достичь.

Беседуя с Ирайдой Степановной Телегиной, я постоянно завидовала ученикам этой школы. Ведь если во главе ее стоит такой удивительный человек, можно не сомневаться в том, что такая школа всегда будет уважаема и любима и никаким отпетым хулиганам не захочется прогуливать уроки.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Организация реализует
за наличный
и безналичный расчет:

- щиты освещения ОЩ, ОП, щЭ, ВРУ
- светильники РКУ-250, люминесцентные
- лампы ДРЛ
- кабель разного сечения
- разрядники 10 кВ
- провод АПВ, АППВ, провод А-70
- электроинструменты
- контакторы КМ, КТ 10-630А
- муфты КВЭЛ
- выключатель ВА-53-43-1600А с электроприводом.

Тел. 22-99-89.

Организация предлагает
к продаже:

- у МАЗ-54341-бензовозы, 1993 года выпуска, с полуприцепами-цистернами 16,6 куб.м
- у автобус КАвЗ, бензиновоз "Лурд" с насосом - недорого
- у а/м КРАЗы - недорого, возможна продажа на запчасти.

Возможен бартер
на бензин, дизтопливо.

Телефон для справок -
21-25-92.

В управление технологического транспорта НГДУ "Федоровский" СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
◆ машинисты подъемников 6 разряда
◆ трактористы К-701 6 разряда
◆ медик 4 разряда
◆ слесари по ремонту автомобилей, ДВС 4-5 разрядов
◆ автэлектрик 4 разряда
◆ водители автомобилей с открытыми категориями "В", "С", "Д", "Е", "ВСД". "ВСЕ".

Предъявляемые требования: стаж работы по специальности - 3 года.

Обр.: п. Федоровский,
УТ НГДУ "ФН", отдел кадров.
Тел. 45-13-18.

АО "Восток-Плюс"
реализует со склада
в г. Сургуте оптом
и в розницу

ЯЙЦО КУРИНОЕ
по цене 5300-5500 руб.

Контактные телефоны:
21-06-31, 33-67-40.

КАНЦЕЛЯРСКИЕ
ТОВАРЫ:
◆ скрепсиватели 1600 руб.
◆ папки с зажимами - 1800 руб.
◆ скрепсиватели пласт. 15800-17500 руб.
◆ ватман - 1900 руб.
◆ калька ш.878 мм - 3300 руб.
◆ колендоры перекидные 650-9800 руб.
◆ подставки для колендоров 2500 руб.
◆ бумага для пиш.маш., ксерокс. ф. А4, А3 - 13000-8500 руб.
◆ файлы А4-40 mm - 18000-26000 руб.
◆ папки кожаные, портфели - 9000-318000 руб.

И МНОГОЕ ДРУГОЕ.
Обр.: мкрн. строителей, ул. Сибирская, 11/2, 1 этаж. Тел. 76-58-79.

ПРОДАЮТ а/м "Ауди-200" 1988 выпуска, полноприводной, представительского класса.

Цена - 13,0 тысяч \$. Торг.

Форма оплаты любая.

Тел. 21-40-22 (с 10 до 17 часов).

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

ОАО "Сургутметаллопорт" реагизует со склада в г. Сургуте МЕТАЛЛОПРОДУКЦИЮ в ассортименте:
✓ прокат тонколистовой
✓ прокат толстолистовой
✓ сталь угловую равноплечую 35-90 мм
✓ швеллер
✓ балку
✓ трубу 108x4 мм
✓ электроды МР-3
✓ круги абразивные
✓ прокт стальной
✓ минвату ISOVER.

Принимаются заявки на поставки металло-продукции рядовых марок стали, 09Г2С, нержавеющей, жаропрочной, профнастила.

Возможны различные варианты оплаты.

Тел.: 46-39-53, 46-38-62.

ИФОЦЕНТР ПРОВОДИТ НАБОР НА 3-ДНЕВНЫЕ КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ БУХГАТЕРОВ.

Курсы состоятся в здании библиотеки (ул. Энтузиастов, 32)

21, 22, 23 января 1997 года. Начало в 10.00.

ПРОГРАММА (24 ЧАСА):

1. Учет основных средств нематериальных активов и материальных ценностей.
2. Бухгалтерский и налоговый учет затрат.
3. Особенности учета торговых операций.
4. Учет финансовых результатов, прибыли. Использование прибыли.

КУРСЫ ПРОВОДИТ

ИВАНЧУС Ирина Ивановна, к.э.н., преподаватель курсов повышения квалификации бухгалтеров при МГУ, аудитор.

Регистрация участников до 19 января.

Стоимость информационных и консультационных услуг 15.600.000 руб., НДС - 2.600.000 руб. в том числе.

Оплата производится на р/с ИФоЦентра в Альфа-Банке г. Сургут №1467515, БК 047144704, карт.корс 701611041ИИН8602084348.

Запись по тел. 46-57-82.

Продается БАЗА

площадью 0,8 га
(производственное здание площадью 550 кв. м, центральное отопление, канализация, телефонизирована).

Справки по тел.:
33-80-17,
33-82-11.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЗЬМЕТ
В АРЕНДУ
ТОРГОВЫЕ
ПЛОЩАДИ.
Тел. 33-02-39.

БУХГАЛЕТРАМ ПРЕДПРИЯТИЙ

ИФоЦентр проводит курсы аудиторов в г. Сургуте

[аттест. Министерства финансов РФ]

Курс начинается с 20 февраля 1997 года.

Стоимость обучения одного слушателя - 13.800.000 руб., НДС - 2.300.000 в том числе.

Постоянным слушателям [клиентам] ИФоЖентра скидка 20%.

Статус "постоянnyй слушатель" получается предприятием при условии посещения в 1996 году трех семинаров.

Справки по телефону
46-57-82.

ДИПЛОМИ ОПТОВИКОВ - БОЛЬШЕ СКИДКИ

- Рабочие места в любой комплектации
- Кабинеты по доступным ценам
- Разделительные перегородки
- Банковские стойки, кассовые кабины, архивные системы
- Оборудование специальных помещений, дипломные и операционные залы
- Компьютерный дизайн

Corporate
Image
Image Group

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ



117342, Москва, ул. Профсоюзная, 65. Т: (095) 334-8801, 258-4100 Ф: 335-2353

Инвестиционная компания

"Према-Инвест"

ПОКУПАЕТ

АКЦИИ:

АО "Сургутнефтегаз",

РАО "ЕЭС России",

РАО "Газпром",

Сбербанка России.

Обр.: пр. Ленина, 35, агентство
воздушных сообщений;
к/т "Аврора".

Открытое акционерное общество
"Сургутнефтегаз" ПРОВОДИТ
ЯРМАРК трудовых ресурсов
в ДЦ "Чертанов" по адресу:
ул. Энтузиастов, 32.

В ярмарке принимают участие

21.01.97г. - предприятия разводческого и эксплуатационного бурения, вышестроения и капитального ремонта скважин, таможенное управление

22.01.97г. - нефтегазодобывающие управления и управления строительства

23.01.97г. - управления технологического транспорта и машиностроения.

Приглашаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте и Сургутском районе.

НИССА

компания

Приглашаем посетить

выставочный зал

1. Телевизоры с диагональю 37 см, 50 см, 54 см, 63 см, 72 см.

2. Музикальные центры SONY, AIWA.

3. Аудио-, видеокассеты BASF, TDK, SONY, PANASONIC, MAXELL.

4. Вычислительная техника.

Наш адрес:

ул. 30 лет Победы, 7.

Телефон 24-00-13.

Приглашаем акции РАО "ЕЭС России".

Проводим консультации.

Высокие цены,

быстрое оформление.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 27

(рядом с ГАИ, в СУ-4),

3 этаж.

Тел. 35-00-53.

РАЗНОЕ

Водитель с личным автомобилем ГАЗ-3307 (бортовой) ищет работу. Тел. 34-32-36.

Снимут квартиру с телефоном. Тел. 34-16-64.

Выполнит электроработы. Тел. 22-36-83.

Купят однокомнатную квартиру. Тел.: 22-52-59, 21-31-65.

Работа. Тел. 33-36-95 (с 9 до 12 часов, спросите Наталью).

Снижение и сохранение веса как можно более комфортным способом. Тел. 25-50-38 (с 20 до 22 часов).

Работа. Полная и частичная занятость. Тел. 25-50-38 (с 20 до 22 часов).

Работа. Иностранная фирма срочно находит сотрудников. Тел. 21-60-53 (с 9 до 12 часов).

Покупка на 18 кг. Приобрела хорошие самочувствие. Тел. 21-60-53 (с 21 до 23 часов).

Снимут однокомнатную квартиру с телефоном. Тел. 34-92-57 (в любое время).

Водитель с личным транспортом "Опель-Вектра" ищет работу. Тел. 33-94-24.

Купят трехкомнатную квартиру 112 серии или пентхаус. Тел. 22-72-93.

Снимут трехкомнатную меблированную квартиру с телефоном в 6 месяцев. Тел. 22-91-59.

Мужчина 56/165/70, здоров, увлекается народной медициной, без вредных привычек.

ПРОДАЮТ а/м "Ауди-200" 1988 выпуска, полноприводной, представительского класса.

Цена - 13,0 тысячи \$. Торг.

Форма оплаты любая.

Тел. 21-40-22 (с 10 до 17 часов).

В связи с реорганизацией и слиянием в единый потребительский гаражный кооператив "Северо-Восточный НН" печати ГСК-20, ГСК-46, ГСК-33, ГСК-34, ГСК-18, ГСК-29, ГСК-26, ГСК-36, ГСК-38

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Правление.

Вычек, познакомится для совместной жизни с женщиной, проживающей отдельно от детей. Писать: г. Сургут-23, 626400, почта, удостоверение 1183.

Утерянные водительские документы на имя А.Г.Триникова и текстоплакат на имя В.П.Павленко простираются возврату за вознаграждение. Тел. 34-55-82.

Купят двухкомнатную квартиру моспректа или в трехкомнатном. Тел. 33-09-23.

Сдают в аренду необорудованный гараж по ул. Профсоюзной на год. Тел. 22-50-83.

Снижение и сохранение веса. Тел. 25-48-14.

Купят четырехкомнатную квартиру моспректа или в трехкомнатном. Тел. 33-09-23.

Сдают в аренду необорудованный гараж по ул. Профсоюзной на два месяца. Тел. 34-11-89.

Двухкомнатную квартиру на 4 этаже на трехкомнатную ленпроекта в центре по договоренности. Тел. 34-42-75.

Двухкомнатную квартиру на 4 этаже на трехкомнатную ленпроекта в центре по договоренности. Тел. 34-42-75.

Двухкомнатную квартиру на 4 этаже на трехкомнатную ленпроекта в центре по договоренности. Тел. 34-42-75.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта в 27 серии, на 4 этаже на трехкомнатную однокомнатную. Тел. 25-31-94.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на 4 этаже на трехкомнатную однокомнатную. Тел. 33-94-97.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта (5 этаж, 88 кв.м.) на трехкомнатную

РЕАЛИЗУЮТ:

- осол - 7500 руб. за кг
- поролон, толщина от 10 мм до 100 мм
- мешки бумажные 4-слойные
- задвижки диам. 50, 80, 100.

Обр.: мкрн. строителей, ул. Сибирская, 11/2, к. 21. Тел. 76-68-79.

Снимут однокомнатную квартиру с телефоном в центре города, сроком на 6 месяцев. Тел.: 34-07-34-72-99.

Купят однокомнатную квартиру или мало-семейку. Тел. 34-98-98.

Производят замену труб в помещениях. Тел.: 34-46-30, 33-78-01.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную эркерную квартиру в центре (4 этаж) на трехкомнатную ленпроекта в центре по договоренности. Тел. 34-11-89.

Трехкомнатную квартиру ленпроекта (85 кв.м) по пр. Петрозаводской на двух и однокомнатную квартиры в польских районах. Тел. 34-42-75.

Двухкомнатную эркерную квартиру на 4 этаже на трехкомнатную в городе Бийске. Тел. 34-42-75.

Двухкомнатную квартиру 112 серии из пол. Профсоюзной на две трехкомнатные, кроме деревянных домов. Тел. 25-22-34.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта в 27 серии, на 4 этаже на трехкомнатную однокомнатную. Тел. 25-31-94.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на 4 этаже на трехкомнатную однокомнатную. Тел. 33-94-97.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта (5 этаж, 88 кв.м.) на трехкомнатную

Ученые: Сургутская городская Дума и коллеги.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печати: 17.01.97.

Фактически: 17.01.97.

Тираж 18 050. Заказ № 354.

Заявления о ответственности несут рекламодатели.

На Работу

Требуются на работу бухгалтер, продавцы.

Цены: 13-39-77.

Требуются продавцы для торговли книгами.

Цены: 33-42-29.

В ПКФ "Сибиртельес, ПТД" - оператора ЭВМ. Тел. 33-88-64.

Организация

СРОЧНО ПРОДАЕТ

ПРОДУКТОВЫЙ МАГАЗИН

по ул. Майской.

Сделан евроремонт.

Или меняем на квартиру.

Телефоны:

33-67-40, 21-06-31.